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Въведение
В доклада са анализирани съществуващите примери,
откроени са добрите практики и са предложени нови
дизайнерски решения, съобразени както с
ергономичните изисквания на конкретната
потребителска група, така и с основните естетически
принципи.
Цел на това проучване е да се предложат адекватни
оптимизирани решения за проектиране на
спомагателни училищни мебели за нуждите на
учениците за учебния процес в съвременното
българско училище. Успешната практическа
реализация не е трудна за изпълнение, стига
решенията да са съобразени с другите обекти,
участващи в изграждането на училищната среда.
Изпълнението на тази цел е свързано с решаването
на следните задачи:
•Анализ и обосновка на идеята за оптимизиране на
спомагателното обзавеждане в съвременното
българско училище;
•Изследване на състоянието на спомагателната
училищната мебел в България и в световен мащаб,
изграждане на съпоставителна характеристика,
•Създаване на предложения за икономически
достъпен и лесен за изпълнение вариант за
спомагателно обзавеждане.
Обектът на изследването обхваща училищното
обзавеждане в обобщения образ на съвременното
училище. Предметът на изследването се фокусира
върху спомагателното обзавеждане като значима
част от учебната среда.

Заключение
В заключение можем да обобщим, че спомагателните мебели и обзавеждане в общественото
пространство трябва да отговарят на всички фактори, изисквания и характеристики на средата, както и да
са съобразени с индивидуалните потребности на ползвателите. Училищната среда трябва да е
съобразена с ръста на учениците, да е декорирана, за да съответства на психиката им и задължително да
е обезопасена.

Резултати
Анализите от резултатите показват, че мебелите са остарели, пребоядисани, не са
съобразени с антропометричните характеристики на учениците и трудно се интегрират в
съвременния интериор.
В САЩ учебните пространства се обмислят от дизайнери и ергономи с цел да се осигурят
безопасност, функционалност и комфорт на работата както на учениците, така и на
преподавателите.
Разработена е новаторска класификация на детските мебели, като разглежданите
параметри са еднофункционалност, трансформируемост, бифункционалност, възможност
за адаптация към променящия се ръст на детето и др.
Диференцирани са факторите и елементите, оказващи влияние при проектирането на
детската среда. Функционалните размери на шкафовете са съобразени с нуждите и
изискванията към този тип мебели, както и с антропометрията на учениците.
За да бъде по-завършен и изчистен крайният вид на идейната мебел, заоблените ъгли на
горната основа и на долното шкафче, са изправени. Така се създава усещане за баланс,
чистота, завършеност и се придава по-естетически вид.

С цел да се обхване характерът на цялата
комплексност на темата са приложени разнообразни
методологични принципи и подходи, съобразени с
различните дисциплини, включени в състава на
ергономията (социология, антропометрия, социална
хигиена, анатомия, физиология). Използвани са
следните подходи:
•Събиране и анализ на съществуващите стандарти,
теоретични постановки и най-добри приложни
примери, свързани със спомагателното обзавеждане
в училищна среда;
•Проучване на антропометрични данни на учениците
от прогимназиален етап;
•Измерване и онагледяване на училищна
спомагателна мебел.
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